

ШЕФ-ОБЪЕКТЫ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 81 (9413) Пятница, 21 мая 1982 года Выходит четыре раза
в неделю Цена 2 коп.

На XIX съезде комсомола

Москва. (ТАСС). 19 мая в Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Горячий отклик в сердцах делегатов нашла речь товарища Л. И. Брежнева, с которой он выступил в день открытия съезда. Эта речь воспринята как боевая программа деятельности Ленинского комсомола, отеческое напутствие молодежи восьмидесятых годов.

Выступивший с отчетом Центрального Комитета ВЛКСМ первый секретарь ЦК комсомола Б. Н. Пастухов подчеркнул, что вся жизнь Коммунистического Союза молодежи, его славная история от первых революционных боев до сегодняшних свершений в борьбе за коммунизм овеяны ленинским вниманием партии, требовательным и мудрым руководством.

К своему XIX съезду, сказал докладчик, Ленинский комсомол пришел идейно и организованно окрепшим, обогатившись новым опытом. Миллионы юношей и девушек участвуют в соревнованиях за успешное выполнение плановых заданий второго года и пятилетки в целом. Широко патристическое движение «Одннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Два миллиона молодых гвардейцев труда, 40 тысяч комсомольско-молодежных коллективов, соревнуюсь в честь XIX съезда ВЛКСМ, уже выполнили задания двух лет пятилетки.

Последовательно осуществляя ленинскую аграрную политику, продолжал Б. Н. Пастухов, партия добивается неуклонного подъема сельского хозяйства. Ударный фронт на селе — животноводство. За период после XVIII съезда ВЛКСМ свыше пятидесяти тысяч юношей и девушек направлено в эту отрасль по общественному призыву.

Докладчик подробно остановился на участии комсомольских организаций в реализации комплексной программы развития Нечерноземной зоны РСФСР. По комсомольским путевкам туда уже направлено более 150 тысяч молодых добровольцев. Ведено в строй свыше 300 крупных сельских и меллоротивных объектов — ударных строек комсомола.

Продолжалось шефство Ленинского комсомола над капитальным строительством. Только на Всесоюзных ударных комсомольских стройках введено более тысячи крупных народнохозяйственных объектов. За четыре года сюда прибыли по путевкам комсомола почти полмиллиона юношей и девушек.

Боевым делом всех отрядов комсомола стало участие в борьбе за освоение богатств Сибири. На территории в миллион квадратных километров развернулась гигантская строительная площадка — Тюменское создание шестнадцати комсомольских строек. Каждый четвертый строитель Западной Сибири — посланец ВЛКСМ, каждая третья бригада, участок, строительный монтажное управление — комсомольско-молодежные. Сплоченный многонациональный коллектив, ядро которого составляют посланцы Ленинского комсомола, работает на трассе БАМа.

Проанализировав участие комсомола в развитии различных отраслей народного хозяйства, докладчик подчеркнул, что комсомольские организации должны формировать у юношей и девушек качества хозяев социалистического производства, высокую ответственность за результаты своего труда. Идея экономии и бережливости должна овладеть сознанием молодежи так же сильно, как и идея ударничества, трудовых рекордов. В докладе было высказано предложение открыть Всесоюзный комсомольский счет экономии и бережливости в одиннадцатой пятилетке.

Остановившись на вопросе совершенствования организационной работы, докладчик отметил, что в период после XVIII съезда ВЛКСМ продолжала возрастать роль Ленинского комсомола как активного помощника и боевого резерва партии. ВЛКСМ — подлинно массовая организация советской молодежи. В его рядах — 41,7 миллиона юношей и девушек. Выросло число рабочих-комсомольцев. Более чем на миллион сто тысяч увеличилось количество комсомольцев, занятых в сельском хозяйстве. За период между съездами в комсомольские ряды принято почти 20 миллионов юношей и девушек.

Ответственность перед партией, перед возраставшей нас страной, сказал в заключение докладчик, облекает делегатов съезда ВЛКСМ, миллионы юных ленинцев. Для комсомольцев, советской молодежи огромное счастье — всегда идти рядом с коммунистами, быть наследниками и продолжателями дела революционных борцов, первооткрывателей новой жизни.

Делегаты съезда заслушали также отчет Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. Затем развернулось обсуждение докладов.

Делегаты выражают горячую признательность Коммунистической партии, ее Центральному Комитету за огромное внимание к деятельности ВЛКСМ, высокую оценку вклада комсомола в коммунистическое строительство.

В Кремлевском Дворце съездов влет обстоятельный, деловой разговор о путях выполнения задач, поставленных партией перед комсомольцами, перед советской молодежью. Ораторы глубоко анализируют различные стороны работы комсомольских организаций.

Делегаты заявляют о том, что комсомол, все юноши и девушки нашей страны умножат свои усилия по выполнению решений XXVI съезда партии, будут свято хранить героические традиции старших поколений, достойно встретят 60-летие Союза Советских Социалистических Республик.

С приветствиями к съезду выступают представители зарубежных национальных и международных молодежных организаций.

Москва. (ТАСС). 20 мая в Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В этот день, наряду с пленарными заседаниями съезда, работали секции. Посланцы комсомола страны обсуждали важнейшие проблемы, связанные с участием молодежи в коммунистическом строительстве.

На съезде отмечалось, что число комсомольцев — животоводов в целом по стране растет еще медленно. Не все комсомольские организации проявляют должную настойчивость и деловитость в улучшении работы на каждой ферме и комплексе. Недостаточная забота об условиях и организации труда, быта приводит к текучести кадров.

Речь на съезде шла о массовом вовлечении молодежи в борьбу за экономию на каждом рабочем месте, в коллективный поиск резервов производства. Ораторы поддержали предложение о том, чтобы комсомольцы, юноши и девушки, каждая комсомольская организация имели личные счета экономии, книжки бережливости. По мнению делегатов, комитеты комсомола, отряды и штабы «Комсомольского прожектора», в составе которых около пяти миллионов человек, распределяют всеми возможными средствами для того, чтобы поставит заслон расточительству, безхозяйственности.

Юноши и девушки нашей страны, подчеркивали ораторы, понимают, что самоотверженный труд, укрепляющий экономическое и оборонное могущество Родины, является решающим вкладом в борьбу за мир. От имени советской молодежи делегаты заявляют о полной поддержке миролюбивой внешней политики Коммунистической партии.

На съезде звучал призыв к зарубежным сверстникам — крепить антиимпериалистскую солидарность, делать так, чтобы пожар войны никогда больше не зажегся над планетой.

Этот призыв содержится в единодушно принятом съездом Обращении к молодежи мира. Борьба против военной опасности и гонки вооружений, говорится в Обращении, — долг каждого. Молодежь должна в полной мере осознать свою ответственность за сохранение и упрочение мира.

От имени Ленинского комсомола, всей советской молодежи съезд призвал молодежь всех стран давать решительный отпор прощам милитаризма, умножать усилия в борьбе за прекращение гонки вооружений, устранить угрозу ядерной войны.

XIX съезд ВЛКСМ продолжает работу.

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ!

С волнением я смотрел и слушал по телевидению передачу, посвященную открытию XIX съезда ВЛКСМ. Это большое событие в жизни советской молодежи, всей нашей страны. Особенно запомнились и нашли горячий отклик в сердце слова ответственной речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о том, что мы, молодежь, представители той части нашего великого народа, которой предстоит формировать завтрашний день страны.

Я счастлив тем, что принимаю участие в сооружении крупнейшего и важнейшего объекта

Парад юных ленинцев

Москва. (ТАСС). Звонкоголосыми пионерскими песнями огласилась 19 мая Красная площадь. В день 60-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина здесь состоялся парад юных ленинцев, посвященный знаменательной дате.

Поздравить юную смену пришли ветераны партии, комсомола и пионерского движения, делегаты комсомольского съезда, представители партийной и общественных организаций столицы.

С большим воодушевлением, бурной овацией было встречено приветствие товарища Л. И. Брежнева Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Текст приветствия огласил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

Парад пионеров стал ярким примером достижений в учебе, труде и общественной работе красногвардейской гвардии Страны Советов, ее рапортом XIX съезду ВЛКСМ.

Дело чести комсомола

УДАРНЫЙ ТРУД — СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА, ГОВОРИТ ЮНОСТЬ БАЛАКОВА НА СОСТОЯВШИХСЯ МИТИНГАХ.

Встали на ударную вахту

По-праздничному украшен красный уголок цеха № 2 объединения «Балаковрезинотехника». Сюда на митинг, посвященный открытию XIX съезда ВЛКСМ, пришли молодые рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода РТИ-1.

К участникам митинга обращается секретарь партийной организации А. Демин.

— Наступил день, — говорит он, — к которому с огромным патристическим и трудовым подъемом готовилась вся советская молодежь — день открытия XIX съезда ВЛКСМ. Съезды комсомола — это всегда смотр комсомольских дел, ленинская принципиальная оценка свершенного, глубокий анализ накопленного опыта.

На трибуне — бригадир комсомольско-молодежной бригады прессовщиков — вулканизаторщиков В. Машин.

— С искренней радостью мы встретили этот знаменательный день в жизни молодежи. Встретили ударной работой, трудовыми подарками. Наша бригада в честь съезда обязалась выпустить сверхплановой продукции на 28 тысяч рублей. Слово мы сдержали. И в дальнейшем решали

трудиться ударно, не снижая взятых темпов, достойными трудовыми подарками встретить 60-летие образования СССР.

Слово предоставляется заместителю секретаря комитета ВЛКСМ объединения Л. Крохалевой.

— Хорошие трудовые подарки подготовили юноши и девушки своему комсомольскому форуму. Высокий старт в соревновании был взят комсомольско-молодежной бригадой прессовщиков А. Трубанова. Отличных трудовых показателей в эти дни добились машинист каландра цеха № 6 В. Шагин, прессовщик цеха № 14 К. Юлдашбаев, резчик цеха № 10 Н. Зарубина и другие.

Трудовым подарком съезду будет наш высокопроизводительный труд в дни работы съезда. Пусть они станут для нас днями наивысшей производительности труда.

В принятой резолюции участники митинга призвали трудовые коллективы цехов завода РТИ-1 работать с наивысшей производительностью труда в дни ударной вахты в честь съезда, достойно встретить 60-летие образования СССР.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Задачи по плечу

В авторемонтных мастерских пассажирского автотранспортного предприятия в час открытия XIX съезда ВЛКСМ состоялся митинг. Его открыл член комитета ВЛКСМ, мастер участка Николай Расторгуев. Он сказал, что в этот день начинается своя работа XIX съезд комсомола. Юноши и девушки Балакова, работая вместе со своими старшими товарищами — коммунистами, стремятся внести свой вклад в выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС. Ударным трудом комсомольцы и молодежь ПАТП встречают открытие комсомольского форума.

— Наша бригада, — говорит выступивший на митинге бригадир комсомольско-молодежной

бригады водителей Анатолий Мешко, — на деле доказала, что молодым все задачи по плечу. В дни работы съезда ВЛКСМ мы будем трудиться еще лучше, с наивысшим подъемом.

Слесарь авторемонтных мастерских Александр Недонокосов в своем выступлении отметил, что молодые рабочие должны внести наибольший вклад во внедрение в пассажирском автотранспортном предприятии прогрессивного метода — бригадной организации труда, призвал своих товарищей бороться за выполнение и перевыполнение производственных заданий, добиваясь улучшения качества выполняемой работы.

В. МАРКИН.

ОТЛИЧНО УЧИТЬСЯ

Многолюдно было в актовом зале Балаковского филиала ордена Трудового Красного Знамени политехнического института. В час открытия XIX съезда ВЛКСМ здесь собралась комсомольцы на митинг, посвященный началу работы комсомольского форума страны.

Взволнованными были выступления заместителя секретаря комитета комсомола Александра Порина, секретарей факультетских комсомольских организаций Сергея Лазарева и Людмилы Кожинной, секретаря партийной

организации филиала Александра Ивановича Пронина, доцента кафедры марксизма-ленинизма А. Г. Кулагинной.

Комсомольцы филиала направили приветствие в адрес президиума съезда комсомола и заверили, что балаковское студенчество, вооруженное решениями съезда, будет и впредь боевым помощником партии в решении грандиозных задач, стоящих перед нашим народом.

В. БЕЛЯКОВ, зам. секретаря комитета комсомола филиала.

атомной энергетики — Балаковской АЭС.

Мы — автомобилисты, но, работая на стройке, давно и по праву считаем себя строителями. А с созданием бетоноукладочного комплекса, который состоит из бетононасосов «Штеттер» и автомобилей-бетоновозов типа «Миксер», мы стали строителями в буквальном смысле слова. Это не пустые слова. Ведь в периоды

«большого» бетона, организовыв круглосуточную работу автомобилей, мы с помощью «Штеттеров» укладываем до 40 процентов бетона, освобождая тем самым строителей для других работ.

А. КОЛМОГОРОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады водителей автоуправления Саратовгазстрой.

Навстречу пленуму горкома КПСС

Детским клубам — постоянное внимание

Четыре года назад по инициативе ЖКК и ДОСААФ Саратов-гэстроя был создан детский клуб «Патриот».

При клубе были созданы шесть технических кружков и секций: авиамодельный кружок, радиотелеграфистов, радиоконструирования, секции — «Юнга», «Голубой патруль», авиамодельная.

Технические кружки привлекли внимание подростков. Всего их посещает 241 человек. Из них 111 мальчиков, учащихся 7—8—9-х классов и ПТУ.

Особенно хочется остановиться на работе секций «Юнга» и «Голубой патруль». Секция «Юнга» помогает ребятам в выборе профессии.

Секция «Голубой патруль» учит выносливости. Для ребят занятия в секции — это десятки километров пройденных дорог, умение разбить палатку, развести костер.

А самое главное, общественно полезный труд сплотил ребят в организованный коллектив. Об этом говорит тот факт, что из 17 подростков секции за прошедший летний период никто не совершил правонарушений.

Нынешний год освещен яркими событиями, которые наполнят жизнь ребят глубоким идейным смыслом: XVII съезд профсоюзов СССР, 60-летие Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина, XIX съезд ВЛКСМ, 60-летие образования СССР.

Достоинно встречая XIX съезд ВЛКСМ, ребята клуба разпортуют о том, что они не остаются в стороне от дел старших.

Члены секции «Юнга» покрасили и привели в порядок

катер, члены секции «Голубой патруль» спасли три миллиона 254 тысячи штук молодой рыбы, ребята активно участвуют в трудовых операциях по благоустройству микрорайона.

Неотъемлемой частью работы клуба являются воспитание ребят на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и военно-патриотическое воспитание.

Для членов секции «Голубой патруль» администрацией ЖКК была организована экскурсия по ленинским местам в Ульяновск, для членов секции «Юнга» — по местам боевой славы в Севастополь.

У ребят много хороших наставников. Это, прежде всего, члены совета обществности территориальной партийной организации, которые посещают ребят на дому, в школе, ПТУ. Проводят большую работу по военно-патриотическому воспитанию с подростками.

Работа клуба увлекает и детей, и взрослых. По итогам областного смотра-конкурса за 1980-81 годы детский клуб «Патриот» занял первое место за работу с детьми по месту жительства.

Но клуб в своей работе испытывает и трудности. Острой остается проблема приобретения инструментов, радиодеталей, фототоваров для кружков.

Хотелось, чтобы комсомольцы шефствующих организаций больше оказывали помощи в работе детскому клубу.

П. ФИЛИПОВА, педагог - организатор детского клуба «Патриот».

ЧАПАЕВЦЫ — защитники Севастополя

Накануне Дня Победы Доммузей В. И. Чапаева получил информационное письмо о встрече ветеранов-чапаевцев, которая состоялась в октябре-ноябре 1981 года в городе-герое Севастополе.

Приурочена была встреча к 40-летию начала героической обороны города. Были приглашены на нее только участники обороны 1941—1942 годов.

Это была радостная, очень сердечная встреча. Составились триумфально-торжественные шествия к памятникам воинам-чапаевцам на Ишуньских высотах и в районе штаба 25-й дивизии Рядом с седовласыми ветеранами шли молодые севастиополиты — рабочие, учащиеся, воины армии и флота.

Дорогие гости побывали в школах, встречались с рабочими города. Незабываемой осталась в памяти торжественная линейка, посвященная 40-летию нача-

ла героической обороны Севастополя. Все это послужило прекрасным уроком мужества, примером воспитания молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях старшего поколения.

Боевые друзья чапаевцев, проживающие в Севастополе, сделали все возможное, чтобы их однопольчане во время встречи были как у себя дома.

Залогом успеха такого важного патриотического мероприятия была большая подготовительная работа, проведенная горкомом Компартии Украины и городским Советом народных депутатов г. Севастополя.

Т. ПЕТРОВА, научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева.



Завод строится, завод выпускает продукцию — это вполне относится к молодому предприятию в Балакове — заводу самоходных землеройных машин. Недавно здесь вошел в строй действующих новый бытовое корпус. Справил новоселье и конструкторское бюро. НА СНИМКЕ: инженеры-конструкторы И. Фомин и А. Михайлов за работой в новом помещении. Фото А. АШИМОВА.

К 60-летию образования СССР

Широкое поле деятельности

1982 год для нас знаменателен славным юбилеем. Трудящиеся первой в мире страны развитого социализма в этом году отметят 60-летие со дня образования СССР.

Образование СССР по своей политической значимости вышло далеко за рамки одной страны. Оно оказало влияние на всю последующую историю развития человечества, стало замечательным примером, в котором миллионы людей стран капитала и развивающихся стран видят свое будущее.

Перед лекторским активом общества «Знание» в юбилейном году открылось широкое поле деятельности. В их арсенале беседы, лекции, радиопередачи о ленинской национальной политике КПСС, о достижениях Союза СССР и братских союзных республик.

Вопрос о подготовке к знаменательной дате рассматривался на президиуме правления городской организации общества «Знание», на семинаре председателей и ответственных секретарей

первичных организаций. Объявлен среди первичных организаций общества «Знание» городской смотр-конкурс на лучшую постановку лекционной пропаганды, посвященной 60-летию образования СССР.

Правлением городской организации общества «Знание» разработана тематика лекций, бесед, циклов лекций. Первичные организации, методические секции рассмотрели тематику лекций. На предприятиях, в учебных заведениях организуются лектории, циклы лекций.

При Дворце культуры строителей открыты городские общественно-политические чтения, посвященные 60-летию образования СССР. Этой же цели будет служить ежемесячник по правовой пропаганде, который проведем в мае совместно с координационно-методическим советом по правовому воспитанию населения.

И чтобы активнее провести намеченные мероприятия, каждая организация, каждое учебное заведение должны срочно представить в правление городской организации общества «Знание» график проведения лекций и бесед по пропаганде вопросов сударства и права.

Н. ГОРБАНЕВА, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

Пьянство — величайшее зло

Человек, злоупотребляющий спиртными напитками, — растрачивает свое здоровье. У систематически пьющих людей развиваются тяжелые сердечно-сосудистые заболевания. У них в 3 раза чаще встречается гипертоническая болезнь, чем у людей, ведущих трезвый образ жизни.

А с чем сравнить страдания, на которые обрекает человек, злоупотребляющий спиртными напитками свою семью, близких. Он создает атмосферу страха, пропивает деньги — и все ради того, чтобы купить бутылку водки, удовлетворить свою нагубную страсть.

Семейные драмы, исковерканное детство, испорченные судьбы близких, искаленные жизни — вот что такое большой алкоголизм в семье.

В нашей стране не существует социальных причин, способствующих развитию пьянства. Оно — порождение распущенности, низких моральных качеств человека, проявление его недостаточной культуры.

Как известно, алкоголизм — это болезнь, которой предшествует бытовое пьянство. Когда-то установилась я, к сожалению, бытует сейчас традиция «обмывать» все семейные события, встречи и проводы, первую полку и т. п.

Общественность должна объявить непримиримую войну этим дурным обычаям и традициям, толкающим людей на путь пьянства. В отношении к пьяницам

не может быть места снисходительности и равнодушия.

В партийных документах, посвященных усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, подчеркивается необходимость самой решительной борьбы против этих позорных явлений в производственных коллективах и среди населения по месту жительства, усиления противоалкогольной пропаганды и административного воздействия на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

Долг каждого гражданина — вести непримиримую борьбу с пьяницами и их покровителями, пресекать снисходительное отношение к тем, кто злоупотребляет алкоголем во вред себе, своей семье и обществу.

Благодаря лечебно-профилактическим мерам, усиленным общественности возвращены в строй многие из тех, кто когда-то злоупотреблял спиртными напитками и довел себя до заболевания хроническим алкоголизмом. Они снова стали хорошими производственниками, вернулись в свои семьи.

Многое зависит от самого человека, от его желания избавиться от своего порока, вновь стать полноценным членом общества. А помочь в этом должны общественность, друзья, готовые протянуть руку помощи осупившемуся человеку.

А. ГУДОВИЧ, председатель городского комитета Красного Креста.

СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



**ПЛАНЫ
ПАРТИИ-
ДЕЛО
МИЛЛИОНОВ**



ПЯТАЯ Всесоюзная ударная комсомольская стройка с каждым днем набирает силу. Участники сооружения атомной электростанции полны решимости с честью сдержать слово, данное Родине, по досрочному вводу в эксплуатацию первого энергоблока в 1984 году.

Коллектив нашего участка наметил на второй год одиннадцатой пятилетки большие и ответственные задачи. Предстоит выполнять объем строительно-монтажных работ на миллион 736 тысяч рублей, обеспечить ввод в эксплуатацию в третьем квартале пожарного депо на пять автомашин, в четвертом — станции обезжелезования воды и завершить все строительные работы по подземной части объединенного вспомогательного корпуса до конца первого полугодия. Выполнение этой напряженной программы требует от каждой бригады, от каждого рабочего повышенной ответственности к себе и своим товарищам за конечный результат совместных трудовых усилий.

Нашему коллективу, возглавляемому опытным инженером И. И. Китаевым, не впервые приходится решать подобные задачи. В прошлом году, например, несмотря на большие сложности, связанные с перебоями в обеспечении стройки материальными и трудовыми ресурсами, участок выполнил план строительно-монтажных работ на 104,6 процента. А коллективы бригад В. П. Привезенцева и Н. И. Паксюткина реализовали свои социалистические обязательства досрочно. Не сбавляют они взятые темпы и в нынешнем, юбилейном году пятилетки. Примеры самоотверженной, ударной работы показывают

ветераны и кадровые рабочие Н. Шестало, М. Чуйков, Н. Шувакина из бригады В. Привезенцева, Г. Курбанов, Н. Копылов из бригады В. Тушикова, В. Тужилкин, А. Русанов, А. Самойлов из бригады Н. Паксюткина и другие. Отлично трудятся и молодые рабочие — делегат XIX съезда Ленинского комсомола А. Маркин, В. Антропов, А.

ров больше, чем положено. Та же самая картина — с козырьковыми панелями и стеновыми павильонами. Колонны поставляются на монтажную площадку совершенно необработанными, монтажные отверстия в них в большинстве случаев залиты бетоном, а закладные детали глубоко утоплены. Обработка таких изделий и их монтаж обходятся нам очень

дорого: теряется много драгоценного рабочего времени, затрачивается немало физических сил.

Есть у нас замечания и в адрес работников управления строительства механизации работ, которые вслед за нами на объединенном вспомогательном корпусе производили засыпку основания. В результате их переусердствований были поломаны и выдавлены четыре стеновых перегородки. И таких случаев, к сожалению, бывает немало. Мы неоднократно обращались к руководителям УСМР с просьбой воздействовать на виновных, но тщетно. Наши друзья о помощи остались без ответа.

В. ТКАЧУК, профгруппирг бригады монтажников участка № 3 Промстроя, член райкомовского поста на АЭС.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуя выступление нашего рабочего, редакция надеется, что оно найдет отклик в трудовых коллективах комбината промышленных предприятий, управления строительства механизации работ и производственно-технического отдела Промстроя, а руководители этих организаций и служб в скором времени дадут исчерпывающий ответ по существу затронутых проблем.

**Трибуна рабочего
Мы — за тесное взаимодействие**

Шлейгер, С. Черкасов и многие другие.

Благодаря слаженной, целеустремленной работе всех бригад и звеньев, коллектив участка успешно справился с квартальным заданием. План строительно-монтажных работ по генпланду выполнен на 104,6 процента, выработка на одного рабочего составила 114,6. Следует учесть, что на участке в настоящий момент не хватает более 30 человек. Однако это не самая большая беда. Гораздо больше нас беспокоит другое. Одним из самых верных гарантов нашей успешной работы является, как известно, качество изделий и конструкций. Однако зачастую завод комбината промышленных предприятий нас подводит, поставляя на площадку АЭС некачественный железобетон. Изделия не соответствуют геометрическим размерам, что значительно затрудняет их монтаж. Например, плиты ПКЖ, как показали контрольные замеры, оказались по длине на 3—7 сантимет-

ров больше, чем положено. Та же самая картина — с козырьковыми панелями и стеновыми павильонами. Колонны поставляются на монтажную площадку совершенно необработанными, монтажные отверстия в них в большинстве случаев залиты бетоном, а закладные детали глубоко утоплены. Обработка таких изделий и их монтаж обходятся нам очень

дорого: теряется много драгоценного рабочего времени, затрачивается немало физических сил. Есть у нас замечания и в адрес работников управления строительства механизации работ, которые вслед за нами на объединенном вспомогательном корпусе производили засыпку основания. В результате их переусердствований были поломаны и выдавлены четыре стеновых перегородки. И таких случаев, к сожалению, бывает немало. Мы неоднократно обращались к руководителям УСМР с просьбой воздействовать на виновных, но тщетно. Наши друзья о помощи остались без ответа.

должна и «Рабочая эстафета» — действенное социалистическое соревнование, которое свяжет воедино все звенья технологической цепи. Оно будет способствовать не только повышению культуры строительства, его ускорению, но и сближению людей, укреплению трудовой дисциплины.

В. ТКАЧУК, профгруппирг бригады монтажников участка № 3 Промстроя, член райкомовского поста на АЭС.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуя выступление нашего рабочего, редакция надеется, что оно найдет отклик в трудовых коллективах комбината промышленных предприятий, управления строительства механизации работ и производственно-технического отдела Промстроя, а руководители этих организаций и служб в скором времени дадут исчерпывающий ответ по существу затронутых проблем.

Успех не случаен

Успешно решает коллектив управления «Жилстрой» Саратовгэстроя задачи жилищного строительства во втором году текущей пятилетки. По итогам за четыре месяца план ввода жилья выполнен градостроителями на 130,8 процента, сдано 32876 квадратных метров жилой площади вместо 25140 плановых. Перевыполнено задание и по строительству жилья, предназначенного для труженников АЭС. Они получили в подарок три благоустроенных дома, в которых справили новоселье 223 семьи. Всего градостроители сдали в текущем году шесть жилых домов, рассчитанных на 630 квартир.

Успех коллектива не случаен. Основа его была заложена на старте пятилетки. 34 бригады досрочно выполнили свои социалистические обязательства в минувшем году. Усилиями славных труженников Жилстроя было сдано сверх плана 92 тысячи квадратных метров жилья, перевыполнен план по строительству объектов культурно-бытового назначения. Активно участвуя в движении за достойную встречу 60-летия СССР, многие коллективы готовят трудовые подарки предстоящему юбилею, обязуясь годовые задания завершить досрочно, а девять бригад дали слово выполнить план двух лет пятилетки к 65-й годовщине Великого Октября. В авангарде соревнующихся идут славные коллективы бригад слесарей-сантехников В. И. Белоклюкова, трубоукладчиков В. И. Ометова из управления сантехнических работ, монтажников П. В. Денисова из управления нулевых работ, плиточников-облицовщиков В. В. Сапуновой, штукатуров Л. И. Стыпковой, маляров В. П. Фомина из управления отделочных работ, каменщиков С. С. Сазанова из управления общестроительных работ и другие.

Н. НИКОЛАЕВА.

НА УЧАСТКЕ открытых распределительных устройств электроцеха Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола ударному трудится электрослесарь А. Потатурин. Анатолий пришел работать на гидроэлектростанцию после службы в рядах Советской Армии, имея третий разряд.

За короткий срок с помощью старших товарищей он в совершенстве овладел своей профессией и освоил смежную специальность машиниста автогидропоемника.

На снимке: А. Потатурин. Фото М. Бабенко.



**В краснознаменных коллективах
Посвящено
60-летию
СССР**

С КАЖДЫМ ДНЕМ растет политическая и трудовая активность трудящихся объединения «Химволокно». Свидетельством тому является подъем социалистического соревнования в честь 60-летия СССР. Ход его был широко обсужден в канун Первомайских праздников на собрании партийно-хозяйственного актива объединения, который рассмотрел вопрос о задачах коллектива по дальнейшему развитию социалистического соревнования в честь 60-летия СССР в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О порядке подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования в ознаменование 60-летия СССР и мерах поощрения победителей в этом соревновании».

В юбилейном социалистическом соревновании, как отметил в докладе на собрании заместитель секретаря парткома А. В. Саратовкина, участвуют коллективы восьми производств, 75 цехов, 168 смен, 634 комплектов и бригад, 10150 рабочих основных профессий индивидуально.

В авангарде соревнующихся идут передовики и новаторы производства, добивающиеся высоких результатов в труде. Среди них аппаратчицы формирования волокна кордного производства № 2 Г. П. Мартыненкова, ком-

мунист М. Д. Коста, которые трудятся в сменную смену в январе-феврале 1984 года. Задание трех лет пятилетки уже выполнила крутильщица коммунист Л. Н. Голосова, которая трудится в смену апреля 1984 года, выработав 431,5 тонны кордной нити при норме 164,3 тонны. В предпраздничные дни выполнили личные двухлетние программы молодые перемотчицы комсомолки Ф. Г. Тухватова и Л. Р. Яхина, выработав вместе 203 тонны шелка сверх плана.

А с начала пятилетки более пятисот рабочих основных профессий и коллективы одиннадцати комплектов завершили производственные задания двух и до трех лет. По итогам 60-недельной удар-

ной вахты наибольшее число раз победителями выходили коллективы производств вискозной текстильной нити и синтетической нити, ткацкий цех кордного производства № 2, прядильный цех штапельного производства и другие.

Высокую оценку трудовым достижениям химиков объединения дал первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, который вручил коллективу переходящее Красное знамя Министерства химической промышленности СССР и ЦК профсоюза работников химической и нефтехимической промышленности, переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома за первое место в социалистическом соревновании по итогам первого квартала года.

Он отметил, что эти успехи являются результатом зрелой и целенаправленной организаторской и политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, высокой ответственности руководства объединения, самоотверженного труда каждого члена краснознаменного коллектива. Однако перед коллективом, одним из планировщиков Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1982 года, стоят большие и ответственные задачи по досрочному выполнению не только плана, но и высоких социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия образования СССР. В решении их велико значение социалистического соревнования, его мобилизую-

щей силы в достижении конечных результатов.

Поставив перед участниками собрания задачи по дальнейшему совершенствованию соревнования, Л. К. Юрьев подчеркнул большую значимость того, что выступившие на собрании активы оператор кручения и сушки кордного производства № 1 Н. А. Алякеева, электрик производства синтетического волокна Е. С. Тросянов и генеральный директор объединения Д. Ф. Мельников принципиально и по-партийному подошли к тем недостаткам, что еще имеют место в организации соревнования, и на собрании были намечены конкретные меры по их устранению.

Г. ПЕТРОВА.

На книжной полке

ПРИХОДИТЕ НА ВЫСТАВКУ

В книжном магазине № 4 25 мая организуется выставка-продажа технической литературы...

В ваши дни особенно заметен рост профессионального мастерства рабочих. При современном уровне развития строительной техники...

Покупатели могут приобрести книгу В. Д. Попова «Устройство и технология сборки часов»...

Машинистам предлагается «Общетехнический справочник», где приведены сведения по математике, технической механике, электротехнике.

В большом выборе литература по радиотехнике. Например, книга Д. Рачева «Вопросы любительского высококачественного звукопроизведения»...

Ждем вас на выставке. Наш адрес: Волжская, 59.

А. МАРТЫНОВА, старший продавец книжного магазина № 4.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

Пользуйтесь автобусами междугородных маршрутов

РАСПИСАНИЕ

движения автобусов по пригородным междугородным автобусным маршрутам от автостанции г. БАЛАКОВА до 15 ноября 1982 года (время отправления — местное)



Table with columns: Наименование маршрута, Марка автобуса, Протяж. (км), Время в пути, Стоимость проезда (жест./мягк.), Время отправления из начального пункта, Время отправления из конечного пункта. Includes sections for МЕЖДУГОРОДНЫЕ МАРШРУТЫ, ТРАНЗИТНЫЕ РЕЙСЫ, and ПРИГОРОДНЫЕ МАРШРУТЫ.

Примечание: э — экспрессный маршрут

Касса работает с 8.00 до 18.00 час. перерыв с 13.00 до 14.00 телефон: 2-00-38.

На автовокзале — привокзальная площадь (автобус № 7) касса работает с 8.00 до 18.00 час., перерыв с 13.00 до 14.00 час. (без выходных дней).

ПРИЕМ БИЛЕТОВ НА ВОЗВРАТ ПРОИЗВОДИТСЯ ТОЛЬКО КАССАМИ АВТОВОКЗАЛА.

ТОВАРИЩИ!

Пользуйтесь услугами касс предварительной продажи билетов,

этим вы намного сэкономите свое время.

БАЛАКОВСКИЙ АВТОВОКЗАЛ.

ВЫ ОТПРАВЛЯЕТЕСЬ В ПОЕЗДКУ... НАПОМИНАЕМ ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА, КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ ПАССАЖИРАМ МЕЖДУГОРОДНЫХ АВТОБУСОВ

ПРЕЖДЕ ЧЕМ КУПИТЬ ПРОЕЗДНОЙ БИЛЕТ

Перед тем как обратиться к кассиру, советуем Вам ознакомиться с расписанием движения автобусов и выбрать удобный для себя рейс.

Билет действителен только на обозначенный в нем день и рейс. Билет необходимо сохранять в течение всего времени поездки и предъявлять его по первому требованию лиц, производящих контроль.

При утере билета стоимость его не возвращается, и пассажир к поездке не допускается, дубликаты и справки не выдаются.

ВЫ БЕРЕТЕ В ПОЕЗДКУ БАГАЖ

Пассажир может провезти бесплатно 30 кг багажа. Размер

каждого места багажа не должен превышать 60x40x20 см. Пассажирам категорически запрещается перевозить в ручной клади и багаже огнеопасные, взрывчатые, отравляющие, ядовитые, зловонные вещества, огнестрельное оружие, предметы и вещи, загрязняющие автобус, одежду пассажиров.

Взяли в поездку ребенка. На автовокзале имеется комната матери и ребенка. Здесь через дежурную по комнате матери и ребенка можно приобрести проездной билет.

ПРИЕХАЛИ НА АВТОВОКЗАЛ

При посадке в автобус необходимо предъявить проездной билет дежурному по посадке, а в пункте, где нет дежурного по посадке, перед посадкой билет предъявляется водителю.

Лица в нетрезвом состоянии, а также нарушающие обществен-

ный порядок, к посадке в автобус не допускаются.

В САЛОНЕ АВТОБУСА

Необходимо занять место в автобусе согласно указанному в билете номеру.

В поездке не разрешается отковырять окна без разрешения водителя.

Запрещается употреблять спиртные напитки.

Высадка пассажиров из автобуса производится на остановочных пунктах, предусмотренных расписанием движения автобусов.

РЕШИЛИ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ПОЕЗДКИ ИЛИ ОПОЗДАЛИ НА АВТОБУС

Пассажир имеет право вернуть билет в кассу. Если проездной билет сдан не позднее чем за 2 часа до отправления автобуса в рейс, пассажиру возвращается стоимость проезда за вычетом

15 проц. стоимости билета и комиссионного сбора за предварительную продажу билета.

При опоздании на автобус до 3 часов, а вследствие болезни или несчастного случая — в течение 3 суток с момента отправления автобуса, на который был приобретен билет, по желанию пассажира проездной документ может быть возобновлен с до-

платой 25 проц. стоимости билета, или ему возвращается уплаченная стоимость проезда за вычетом 25 проц. стоимости билета.

Опоздание пассажира на автобус более чем на 3 часа вследствие болезни или несчастного случая должно быть подтверждено справкой лечебного учреждения или актом о несчастном случае.

В КИНОТЕАТРАХ

21, 22 мая. Россия. Кинофильм ЕРАЛАШ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. Космос. ЛЕССИ — в 9, МУЖИКИ... в 11, 13, 15, 17, 19, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. Кинофильм КОТ КОТОФЕ-

ЕВИЧ — в 9, 10-30. ЗАТЯНУВШАЯ РАСПЛАТА (1-2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

Малый зал. ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь. Кинофильм МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ — в 9, 10-30. ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ (1-2 серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 81, тираж 24350.